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Тема: «Сравнение дробей с одинаковым знаменателем» 
Тип урока: Урок открытия нового знания
Цель: Предметные: научить учащихся сравнивать дроби с одинаковыми знаменателями.
Личностные: формировать способность осознанного выбора и построения дальнейшей индивидуальной траектории.

Метапредметные: формировать умение определять способы действий в рамках предложенных условий и требований.

Планируемые результаты: учащиеся научатся сравнивать дроби с одинаковыми знаменателями.

Оборудование учителя: компьютер, проектор, экран, доска, раздаточный материал, дидактический материал.
Для учащихся: компьютер, проектор, экран, доска, раздаточный материал, дидактический материал.
	№
	Этап урока
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1
	Орг. момент
	1 мин
	Здравствуйте, ребята! 

Проверим наличие всех необходимых материалов, инструментов. У вас на столе лежат: тетрадь, письменные принадлежности.

(Создать благоприятный психологический настрой на работу)
	Проверяют готовность к занятию.
	Личностные: принятие образа хорошего ученика.

Коммуникативные: Планирование учебного сотрудничества с учителем 

	2
	Формулировка темы и целей урока, актуализация знаний
	5 мин
	Ребята, мы живем с вами на большой планете знаний. Путешествуя по разным местам, мы каждый раз открываем для себя новые и интересные знания. Давайте отправимся сегодня в город чисел. Какие числа мы с вами уже знаем? (натуральные, ноль, обыкновенные дроби) Сегодня мы остановимся на обыкновенных дробях.  
Давайте вспомним, что такое обыкновенные дроби?
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Что такое числитель и знаменатель?

Знаменатель дроби показывает, на сколько равных частей разделили что-то целое, а числитель - сколько таких частей взяли.
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А теперь давайте поиграем? Мы с вами пришли на день рождения к другу, и у него на столе стоит большой и очень вкусный торт, разрезанный на равные части. Давайте, сразу определим, на сколько частей его разделили? Это число у нас и будет знаменателем! 
А теперь я предлагаю всем взять столько кусочков, сколько вы хотите.

Давайте теперь посмотрим, сколько у каждого получилось кусочков? 

А теперь скажите, у кого получилось больше, а у кого меньше? 

Кто-нибудь уже догадался, чем мы будем сегодня заниматься?

Мы будем сравнивать дроби!

Запишите тему (учитель пишет на доске)
Тогда цель нашего урока: научиться сравнивать дроби.


	Называют, что такое обыкновенная дробь, что такое числитель и знаменатель.
Определяют тему урока и цель.

Сравнивают свои дроби друг с другом.
	Регулятивные: формулировать и удерживать учебную задачу



	3
	Объяснение нового материала
	4мин
	У нас с вами в руках находятся равные части торта, разрезанного на 10 кусков (это наш знаменатель), но у каждого из нас разное количество (это наш числитель). Мы уже определили у кого больше, а у кого меньше. А теперь давайте попробуем сформулировать правило? Если у наших дробей равный знаменатель, но разный числитель, то какая дробь будет больше, а какая меньше?

Из двух дробей с одинаковыми знаменателями больше та, у которой числитель больше, а меньше та, у которой числитель меньше.
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	Стараются вывести правило сравнения дробей с одинаковыми знаменателями.
	Коммуникативные: инициативное сотрудничество в поиске и сборе информации

Познавательные: анализ действий с дидактическим материалом с целью выведения правла

	4.

	Первичное закрепление нового материала
	7 мин
	Ну а теперь мы покажем друг другу, как мы поняли нашу новую тему.
В нашем городе знаний живет мальчик Вася. Он учится в 5 классе. И он нам решил рассказать, как у него проходит один школьный день. 

Я предлагаю взять в руки часы.
Уроки у Васи начинаются в 8.00. По расписанию у него сегодня 4 урока. (урок и перемена занимают 1 час) Давайте запишем какую часть дня Вася проводит в школе? (4/12), Потом Вася идет в спортивную секцию, и там у него занятия с 13.00 до 15.00 (как это можно записать в виде дроби? (2/12)). Давайте сразу сравним, где Вася проводит больше времени, в школе или на секции? (4/12>2/12).

После занятий Вася приходит домой и отдыхает с 16.00 до 18.00 (какая это часть дня? (2/12)) Давайте сравним время, которое Вася занимался спортом и отдыхал? (2/12=2/12) 
В 18.00 Вася сел делать уроки. И делал их 1 час (какая это часть дня? 1/12), а потом мама Васи разрешила посмотреть мультики и отдохнуть перед сном до 20.00 (какая это часть дня? 1/12) Давайте теперь сравним: сколько Вася учился и делал уроки, и сколько времени отдыхал (5/12>3/12); а теперь давайте сравним сколько Вася провел время в школе, и сколько отдыхал и занимался спортом (4/12<5/12).
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	Работают с часами, выставляют на циферблат кружки с занятостью Васи. 
Определяют какую часть дня Вася занимался в школе, в спортивной секции и отдыхал (в дробях). 

Сравнивают получившиеся дроби.
	Познавательные: выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий



	5.
	Итог урока
	3 мин
	Наш урок подходит к концу.
Скажите, чем мы сегодня занимались? 
А какую мы ставили перед собой цель на этом уроке?

Поднимите руку, кто считает, что справился с целью, поставленной в начале урока. 
Поднимите руку, кто доволен своей работой на уроке? 

Как вы думаете, у нас получилось достигнуть поставленной цели?

Д/З
А что больше всего понравилось или запомнилось на уроке?

Ребята, вы сегодня все молодцы! С вами приятно было работать, спасибо за урок.

Урок окончен.

До свидания!
	Отвечают на вопросы учителя, получают домашнее задание.
	Личностные: уметь выполнять самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности

Регулятивные: уважение к результатам труда.




